

PARA LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES

La estabilidad de la República alemana

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Los que preguntan si ha de durar la República en Alemania implican que los alemanes están descontentos de las condiciones actuales, que muchos de ellos atribuyen la situación adversa a causas políticas, y que, por lo tanto, la República habrá de dar paso nuevamente a la antigua y «bien probada» Monarquía. Mas se equivocan en algunas de sus premisas.

Es muy cierto que las condiciones económicas en Alemania han empeorado considerablemente de un año a esta parte. Esta situación proviene en no escasa medida de la pérdida de la guerra y de las cargas abrumadoras que el Tratado de Versalles impuso al pueblo alemán, y que siguen oprimiendo su vida económica toda, pese al alivio que su pusieron el Plan Dawes y el de Young.

Pero esta situación económica, así en lo que afecta a la Hacienda pública como a las empresas privadas, es también el resultado de graves errores políticos del Gobierno y de los partidos. Errores que tienen su explicación en el peculiar estado de espíritu que existía al terminar la guerra, intensificado además por la actitud de los que habían sido los enemigos de Alemania en la contienda.

Cuando Alemania perdió la guerra, todos los Gobiernos hubieron de concentrar su atención sobre dos problemas: cómo restaurar las fuerzas físicas de la nación y cómo hallar trabajo para los soldados que volvían del frente. Ambos agravados, además por el hecho de que las antiguas clases directoras habían perdido su autoridad, y de que la República que había sustituido al Imperio era tan sólo tolerada—de muy mal grado—por las clases que habían sido privilegiadas bajo el antiguo régimen, mientras la combatían por otra parte los grupos de la extrema izquierda, incluyendo en ésta e entonces recién formado partido comunista, apoyado por Moscú.

Todos esos factores hicieron muy difícil la labor del Gobierno de Comisarios del Pueblo, presidida por Ebert y compuesta por igual de social demócratas y de socialistas independientes; labor más plausible, de hallar los recursos necesarios para dar de comer al pueblo.

No había más que un modo racional de hallarlos: poner un impuesto sobre la propiedad, y especialmente confiscar una parte considerable de los beneficios de guerra. Pero no pudo emplear ese modo un Gobierno que, en su lucha contra los comunistas y para la defensa de los principios democráticos, había de buscar apoyo en aquellos círculos que eran más numerosos los industriales que más se habían lucrado con la guerra.

Y recurrió al método que los Gobiernos débiles han empleado siempre. Se pusieron en marcha las presiones de imprimir papel moneda, y Alemania republicana prosiguió el fatal camino de la inflación en que se había lanzado el Gobierno imperial durante la guerra.

El segundo problema: el de hallar trabajo para los ejércitos licenciados, tenía que resolverse a toda prisa en aquella situación. El paro forzoso entre los hombres que volvían de las trincheras hubiera intensificado el extremismo y la inclinación a transferir del frente a las calles de las ciudades la pelea a que se habían acostumbrado. No hubo más remedio que obligar por una ley a los patronos a volver a tomar a todos sus obreros y empleados que regresaban del frente, y también en cuanto fuera posible, a abstenerse de despedir a las personas que ya tuvieran en su empleo. Esto dificultó el necesario reajuste de la vida económica de Alemania, que del tiempo de guerra había de pasar al tiempo de paz.

En Alemania, lo mismo que en los Estados Unidos, se había intensificado la producción durante la contienda. El país entero había estado trabajando para la guerra. Desde el punto de vista económico, esto implicaba un aumento sin precedentes del capital activo. Pero en contraste con los Estados Unidos, ningún mercado se habría a ese incremento de su producción.

La razón hubiera aconsejado una reducción de esa capacidad productiva, por lo menos tan pronto como se hubo satisfecho las primeras demandas que con avidez absorbían los productos, teniendo en cuenta la reducción del poder adquisitivo, es probable que una producción de tan enormes cantidades hubiese llevado ya a una grave crisis económica, de no haber creado la inflación, inaugurada por el Gobierno, un poder adquisitivo artificial. En el mercado nacional y una capacidad igualmente artificial ya la larga por judicial de exportación.

Debido a esos factores, se ocultó la verdadera situación. Como todo el mundo creía genuino el brillo de prosperidad con el cual la inflación doraba las condiciones económicas y especialmente la situación de los obreros, se oían con frecuencia comentarios sorprendidos ante la facilidad con la cual se había liquidado la situación del tiempo de guerra.

Florecieron entonces las teorías económicas en abierta contradicción con las doctrinas anteriormente aceptadas. Había una inclinación general a atribuir al Estado el poder de dictar leyes económicas, entendiéndose por esa pseudo ciencia grandes sectores de opinión no admitían el principio como a sus principios aparentemente altos correspondía un poder adquisitivo reducido. De ahí que la lucha entonces entablada en el partido socialista entre los principios «Democracia y Socialismo» se resolviera en favor de la democracia. Esto, a su vez, aseguró a los partidos burgueses de la izquierda una segura mayoría en la Asamblea Nacional.

Si el armisticio hubiera sido seguido de una Conferencia de paz que hubiese despertado en la gente fe en una solución equitativa, es probable que se hubiera ahorrado la inflación que produjo un desplazamiento completo de la riqueza en favor de unos pocos que se aprovecharon de esa inflación. Se hubiera podido formar entonces un Gobierno estable, capaz de mantener el orden. Por desdicha para todos lo que vino fue una paz dictada que no sólo desilusionó profundamente a los que, confiados en las promesas de Wilson, habían apoyado la conclusión de un rápido armisticio, sino que además creó un peligrosa incertidumbre al no fijar ningún límite concreto a la cantidad que Alemania tenía que entregar en concepto de reparaciones.

Fueron entonces muchos los que creyeron que la misma «exageración del veredicto de Versailles salvaguardaría a Alemania de posibles exageraciones en exigencias futuras. Esos mismos pidieron que las condiciones económicas y la moneda de Alemania se sanearan y normalizaran, sin ocuparse de lo que pudiere suceder más tarde. Consideraban que la vuelta al orden habría de favorecer, en último término, a la misma Alemania.

Pero la gran masa de opinión pública se opuso. Además, se exageró la fuerza económica del país, y esta falacia se propagó en el extranjero. Hasta un hombre tan inteligente y pacífico como Matías Erzberger consideró como un error el poner en orden las finanzas del Reich, temiendo que si las naciones extranjeras descubriesen la verdadera fuerza económica y financiera de Alemania, expresada en términos oro, su mentarían todavía la cifra de los pagos por reparaciones.

Por medio de una reforma fiscal que acabó con la diversidad de impuestos y contribuciones existente bajo las leyes de los diferentes Estados germánicos, Erzberger desbrozó el terreno y preparó la restauración del orden en el sistema financiero de Alemania; pero no la emprendió, más aún, la desaconsejó a los demás.

En otro artículo que nos servirá de conclusión, examinaremos las consecuencias de esta actuación, y las que ha tenido para Alemania una racionalización brusca, repentina, desordenada de su industria.

Georg BERNHAR, Ex Director de la «Vossische Zeitung» Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción.)

DE LA VIDA LITERARIA

ESCRITORES FRANCESES OLVIDADOS

RIMBAUD

Arturo Rimbaud, perfil siempre joven... Creador insuperable en las letras de Francia. Figura breve, jugosa, infantil.

Del cosmos racional de Rimbaud podemos diseñar dos viejos mapas, y mejor que dos mapas—frio, impredecible—, dos viejas estampas: estampas de mucho amarillo, de muchos colores y hondamente líricas.

Los estampas: vida y obra. La vida de Rimbaud es de una exaltación caprichosa. No fué el poeta trista, llamado—Mallarmé—, ni el artista extravagante—Gourmont—, ni juez, «in fin, asociando—el bohemio». No Rimbaud no fué un bohemio—escribe Pablo Verlaine—, «no tuvo ni las sombras desahucadas, ni la pereza, ni ninguno de los defectos que generalmente se atribuye a esta casta, muy vaga, sin embargo, y hasta nuestros días, muy poco determinada».

Rimbaud fué un niño con ilusiones; un artista joven, muy joven, que supo desprenderse antes que ningún otro del estado de larva literaria, para arrojarse, todo empuje y juventud, a una adolescencia fuerte y batalladora.

Empezó, apenas salido de la infancia, a recrearse en el paisaje variado y ténico de la cinta panorámica de las ventanillas de los ferrocarriles. Viajó mucho, primero, a través de la «marca» en que nació; después se fue perdiendo en la sutileza de los paisajes belgas para devengar sobre París.

París, en el tráfago de la guerra, no supo comprenderle. El «mundillo» literario, como corroboraba Verlaine, tampoco, y fué expulsado de París, sin haber dejado más que una ligera estela de su paso.

De esta forma, cuando de nuevo volvió a dicha capital, no tuvo entre sus manos la pelota de colores vivos de la popularidad.

Pero su entrada, ahora, en el mundo literario—según observa atinadamente B. Jarnés—, fué verdadera. Su originalidad, aun con ciertos matices naturalistas de los románticos, es inmensamente aprobada por multitud de competentes, autorizados todos por su nombre de artistas, como Valade, Mesat, Cros, y comentada muy favorablemente por los grandes parnasianos Copee, Mendes, Heredia, a esta época se eleva su amistad con Verlaine, amistad sincera, confraternidad más bien, que, interpretada por muchos (¿equivid?) como un caso de inversión, dió lugar a un incidente entre los dos, y de consecuencias fuertes para la vida de ambos.

La prensa parisina en 1896—pocas días después de la muerte de Verlaine—dedicaba un recuerdo al incidente. «No podemos creer—escribían—en el caso de homosexualidad de que se hablaba a París Verlaine, el poeta de un sensorio delicadísimo y muy apto para la asimilación de ideales recíprocos, encontró en Rimbaud un compañero joven hasta la inverosimilitud—como decía en sus «Poetas Malditos»—, de una naturaleza real, de una agilidad vertiginosa tan sorprendente, que la simbiosis de los dos almas poetas no se hizo esperar; surgió al mismo tiempo que nacía la maldición».

Rimbaud empezó su vida literaria como todo joven que tiene un poco a flor de tierra el número (que diríamos con los viejos) que todos poseemos. La primera parte de su film literario está caracterizado así: Empezó tratando temas de una expresión acerada, de mucho valor literario si se quiere, pero de muy poca fuerza lírica. Forzando palabras, hace sonar ideas. La mejor positiva de esta época es su «Soneto de las vocales»; reírata

la perfección el genio desorbitado, la humilde de hombre que refiere Bacarisse.

Después tiene para la gimnasia rítmica del verso sus preferencias. Pruebas dignas son «La Oración de la Tarde», «Los Sedentarios», «Las Espurderas», «Barco Ebrío», «Canción de la Torre más Alta», en las que guarda una perfecta simetría naturalista, y un eco pedante a la vez, sin dejar por caso de ser el gran poeta que es por la gracia de Dios (Verlaine). Esta segunda etapa del raid felicísimo de la obra rimbaudiana se prolongó mucho, ora con estridencias sexuales, ora con exaltaciones de mucho color y mucha vida, pero que reflejan un fondo impio contactado de Michelet: «Los pobres en la noche», «Encucilladas», «Los adaneros», «Las manos de Juana María, hermana de la Caridad», y «Los que velan», considerado como el más impresionante, son pruebas fidedignas.

Pero Rimbaud tenía en su integridad una fuerza emotiva grande. Rimbaud no podía sostenerse en ese ambiente de pesadéz y ampulosidad. Y viene la reacción.

Ya no usa más que asonancias; emplea el verso libre y arrinco; busca palabras vagas, frases populares e infantiles, tenues, imprecisas. Es un anticipo de nuestra poesía española contemporánea. Véase si no:

¡Ha reaparecido!
¿Qué? La eternidad!
Con todos los soles
Se ha marchado al mar.

Estrofa que podría considerarse muy dignamente (la última parte más bien) de un García Lorca o un Alberti.

Y tras esta etapa, única y verdaderamente lírica en el farrago de su producción, Rimbaud se convierte en un prosista sorprendente. Publica «Iluminaciones», «Una temporada en el Inferno», y otros. Pero el alma del poeta se destina de los colores bellos que antes tenía, deja de sonar y se sumerge en la acción. Es agricultor en las Ardenas; vagabundo en Italia; empleado de circo en Copenhague; geógrafo en Abisinia, etc.

No obstante, dentro de lo áspero de su media vida, tiene un final hermoso, final de romance. Acaba sus días pactando con Dios, a quien tanto odiaba. Lloro, reza, comulga, y—como dice, con gran elocuencia de pluma, Benjamin Jarnés—entra en lo desconocido sin renovar el mundo, pero dejando en su caída un tesoro poético inestimable.

Rimbaud sólo tuvo, y tiene, un pedestal amplísimo para su figura de niño palidísimo: el de ser eternamente joven.

MANUEL BURGOS Julio, 1931.

BANDA MUNICIPAL

Esta noche, de diez a doce, ejecutará la Banda municipal, en el Paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º «Viva Granada», pasodoble, Alonso.
- 2.º «Las maravillosas», Soutullo y Vert.
- 3.º «María Sol», J. Guerrero.
- 4.º «El gato montés», Penella.
- 5.º «La mesonera de Tordesillas», T. Romo.
- 6.º «De Andalucía a Aragón», pasodoble, Texidor.

La crisis económica alemana

Alemania renuncia a una emisión sin garantía oro y acuerda restringir los créditos y aumentar los tipos de descuento

Berlín 15.—El Gobierno ha renunciado a su proyecto de resucitar el Rentenmark. Este cambio de opinión se debe a las observaciones formuladas por la Banca alemana y extranjera. El Gobierno estima que una nueva emisión sin garantía de oro es una inflación que repercutiría inmediatamente en perjuicio de su moneda en los mercados extranjeros.

Para que la Banca y la economía privada pueda hacer frente al pago de jornales y otros compromisos, el Gobierno tiene el propósito de utilizar el Rentenmark. Los pagos se harán una parte en moneda y el resto en cheques, que tendrán fuerza liberatoria legal. La Banca, determinada cantidad por día sobre los depósitos, cualquiera que sea la importancia de los mismos.

El Gobierno ha resuelto restringir severamente los créditos y aumentar el tipo de descuento.

Estas medidas, como es natural, tienen carácter temporal, y el Gobierno habrá de adoptar una decisión definitiva antes que transcurra esta noche.

La tranquilidad en el país no se ha alterado y el aspecto de las poblaciones no revela las dificultades de la crisis económica.

Las Bolsas y ventanillas de los Bancos están cerradas. Solamente funciona el Reich Bank, cuyas operaciones se realizan normalmente. Hasta es posible adquirir divisa extranjera presentando el billete de ferrocarril para salir de Alemania.

El fallecimiento de un periodista

Entierro de don José Francos Rodríguez

Madrid 15.—Esta mañana se ha celebrado el acto de dar sepultura al cadáver de don José Francos Rodríguez.

El aspecto que ofrecían la Gran Vía y la plaza del Callao, era imponente. Asistieron el Ayuntamiento pleno y la Diputación; el subsecretario de la Presidencia, don Rafael Sánchez Guerra, en representación del jefe del Gobierno; el ministro de Justicia, representando al Gobierno; comisiones y representaciones de las agencias y periódicos nacionales y extranjeros y otras entidades.

En la plaza de España se detuvo el cortejo fúnebre, y el clero parroquial entonó un responso. Después defilaron ante la presidencia todos los asistentes al acto.

Los familiares y muchas personas continuaron hasta el cementerio acompañando al cadáver.

DE POLITICA

LO QUE HAY SOBRE EL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Señor don Constantino Ruiz Carnero, Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Mi querido amigo y compañero: Aunque ayer, en el suelto que apareció en «La Publicidad» bajo los epígrafes «Política granadina», se explicaba por qué no insertábamos unas cuartillas que recibí, a cuyo final se daban los nombres de conocidas personas, consecuentes republicanas de mi mayor estimación, al verlas publicadas en EL DEFENSOR, debo agregar que acaso yo hubiese hecho lo mismo, de haber recibido esas cuartillas autorizadas en la forma acostumbrada, para daries su tentididad.

Siendo ya el mencionado escrito del dominio público, debo hacer algunas manifestaciones que dejen diáfano un asunto que, por sí mismo, no puede ser más claro y sencillo.

El certero instinto nacional, apenas se constituyó el Gobierno provisional, señaló a don Alejandro Lerroux como el estadista que había de dirigir en un porvenir, más o menos próximo, el desenvolvimiento de la ardua labor que el pueblo español ha encomendado a la República. Esta fe se confirmó el apreciarse la actuación del señor Lerroux en el ministerio de Estado y Ginebra, como mandatario de la Nación, y surgió en todas partes el anhelo de sumarse a esa política, de coadyuvar al robustecimiento del partido radical, para el mejor resultado de su actuación.

Así ha ocurrido en Granada. De ahí el anhelo de los firmantes del escrito, como entusiastas del señor Lerroux; de ahí que don Rafael García Duarte, tan devoto suyo, le escribiera anunciándole el propósito de hacer aquí una fuerte organización radical.

Yo, resultado a recoger los deseos de los muchísimos granadinos que me requerían a tomar una iniciativa que resumiera los desperdigados propósitos, me decidí, siguiendo el derrotero en que no se fijaron quienes suscribieron cartas y telegramas, por un natural desentrañamiento político; con varios señores que conocían mi antigua amistad personal con don Alejandro Lerroux, suscribí en primer término una carta a él dirigida pidiéndole autorización, y como el señor Lerroux tiene conferido al Comité nacional de su partido cuanto al mismo se refiere, nada más lógico que lo ocurrido: el Comité se dirigió a mí como primer firmante otorgando la autorización.

Como se ve, este es el camino recto, lo cual no es obstáculo para que el señor Lerroux, o su secretario particular, contesten atentamente a los telegramas o cartas que se les dirigen y se muestren conformes con todo deseo que se les anuncia de organizar aquí su partido.

Así, pues, a la pregunta que EL DEFENSOR formula hoy «¿Quién tiene en Granada la representación del señor Lerroux?», puedo contestar sin titubeos: Nadie.

Lo que hay, hasta ahora, es un Comité nacional del partido radical en quien el señor Lerroux delegó para cuanto atañe a su política; una autorización de ese Comité a mí como primer firmante y una actuación mía en correspondencia a dicha autorización; pudiendo declarar que estoy satisfecho, pues a mí llegan infinidad de personas solventes y dignas de diversos sectores sociales, manifestando su deseo de afiliarse en el partido radical de la República española.

Por consiguiente, cuando este gran movimiento de adhesión esté condensado, habrá terminado mi misión. No iré más lejos, porque no lo ambiciono, ni quiero, ni puedo. Los adheridos proseguirán la labor. Se reunirá, naturalmente, incluso los firmantes del escrito publicado por EL DEFENSOR, y que serán valores positivos y muy destacados en el nuevo organismo político. Designarán su Junta directiva, elegirán el jefe del partido en Granada, procederán a la organización de comités en los pueblos de la provincia. Así quedarán recogidos los anhelos de muchos millares de granadinos, cuya mayoría no actuó antes en política, y se creará aquí un partido radical fuerte y prestigioso.

El haber puesto los primeros jalones para conseguirlo, será la mayor satisfacción de su afectísimo amigo y compañero, que estrecha su mano.

F. GOMEZ DE LA CRUZ

INSTANTÁNEA POLITICA

ESPERARÉ, SEÑOR!

El nerviosismo de los nuevos diputados se advierte en la inseguridad de sus pasos. Los noveles dan vueltas y más vueltas en el pasillo, en los salones. Los viejos periodistas decían que la mayoría eran caras completamente nuevas.

Sonaron los timbres. Se pobló el hemiciclo y el pasillo quedó desierto. ¿Qué será una sesión en el Congreso?—se decían muchos jóvenes diputados que no habían estado ni aun en la tribuna pública nunca. Se hizo la pregunta reglamentaria; se leyó una larga lista de nombres nuevos. Primero presidió la sesión el diputado que corrió más aprisa para presentar su acta; después, el que vivió más años. A su lado, cuatro secretarios casi babilamptinos. Un diputado pidió la palabra. Pero el Reglamento impedía concedérsela. Siguió pidiendo la palabra y así hubiera continuado hasta estas horas de no haberse levantado la sesión.

Después, nueva vuelta a los pasillos. Ossorio decía que no estaba mal la sesión preparatoria. Alba creía que las Cortes constituyentes eran menos temerosas de lo que se suponía la expectación callejera. De todos los diversos comentarios, el que destacó más, por su agudeza y oportunidad, fué el que hizo el señor Sánchez Guerra.

Rodeado el antiguo presidente del Consejo por varios amigos y muchos oyentes, relató sus impresiones y su paciencia hasta ver llegado este momento.

El cardenal Mazzarino odiaba cordialmente a un pobre clérigo. Un día le dijo: «Mientras yo sea algo, usted no será nada». Y el buen cura respondió imperturbable: Esperaré, señor.

Otro día, pasados muchos años, el señor Sánchez Guerra se encontró con el rey y Primo de Rivera. El dictador dijo: «Mientras yo viva no habrá Cortes», y el señor Sánchez Guerra se dijo: Esperaré.

Así ha sido. El viejo proverbio musulmán: espera sentado a tu puerta para ver pasar el cadáver de tu enemigo, se ha cumplido. Porque las Cortes se abren cuando su enemigo es ya muerto.

ALVAREZ DE LEON (De la Agencia Internacional Arco.)

La Generalidad aprueba el Estatuto de Cataluña

Barcelona 15.—Hoy se reunió la Generalidad de Cataluña, aprobando por aclamación el Estatuto catalán.

LEA MAÑANA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Silueta del día

VERANIEGA

Usted, amigo mío, ha simplificado este año las cosas. Cuando las cosas están muy complicadas es cuando encuentra usted la fórmula más simple. Otros veranos se planteaba usted una cuestión previa. «¿La montaña? ¿El mar? ¿El aire campestre del cortijo? ¿La brisa acariciadora de la playa? ¿Usted se planteaba este problema de opción por el gusto de crear complejidades donde no las había. Pero, al fin y al cabo, usted cogía sus maletas, ponía en marcha su automóvil, y se iba placenteramente por esos caminos para descansar de la abrumadora tarea de no hacer nada en cualquier bello rincón de la tierra. La profesión de rico ha sido en todas las épocas la más importante y codiciada... Un amigo mío, que es hombre agudo, solía afirmar con aire sentencioso: «Mire usted, dígan lo que digan, hasta ahora no se ha descubierto nada mejor que tener un cortijo... Claro está que esta frase tiene su fundamento en la moral social antigua.

El caso es que usted no se ha planteado este verano la acostumbrada cuestión previa, y ha optado por quedarse en su casa, que es la fórmula

más simple que se le ha ocurrido en este momento trascendental. Usted sabe que el campo anda un poco revuelto y sospecha que el mar puede hallarse igualmente aborrotado, porque no hay razón alguna para que el mar no tenga también sus apasionados problemas sociales. Usted sabe que la posesión de un cortijo tiene en la actualidad perspectivas muy dudosas y que ya hay en el mundo algo mejor que ser propietario de fincas rústicas... Mal verano, amigo mío, lejos del puro ambiente de la Sierra y de la acariciadora brisa del mar. Verano poblado de preocupaciones e inquietudes en que la profesión de rico tropieza con dificultades inesperadas. Pero consuélese usted. Hay mucha gente que tampoco veranea en los bellos rincones propicios a los placeres estivales. En último término, ¿ahí tiene usted a millares de segadores que van por esos caminos de Dios en busca de trabajo. Para éstos, amigo mío, es el verano; un verano de fuego y de hambre, que no se les olvidará nunca.

CONSTANCIO

EL CACIQUISMO EN ACCION

El caso de Albuñuelas

En unas cuartillas que recibimos de Albuñuelas se pone de manifiesto el desafortunado caciquismo que impera en aquella localidad a pesar del advenimiento de la República. El cacique sigue en sus posiciones lo mismo ahora que en tiempos de la Dictadura.

A raíz de la implantación de la República, se organizó una Sociedad obrera afecta a la U. G. T. Pero el cacique, temeroso de perder el poder, hace todo lo posible por destruir la organización obrera.

Se llegó a impedir que se posesionara la Junta gestora nombrada por el anterior gobernador civil, consiguiéndose con eso hacer unas elecciones municipales contra las cuales hay en el Gobierno una justa protesta. También fueron protestadas las elecciones de jueces y fiscales.

La organización obrera no ha perdido su entusiasmo; pero el caciquismo sigue sus persecuciones, habiendo llegado incluso a fingir un levantamiento comunista para acusar a hombres honrados.

Conviendría que de todo esto se enterara el gobernador.

LEA USTED

Heraldo de Madrid

La sesión municipal

Por falta de número tuvo que suspenderse la sesión municipal anunciada para ayer.

Mañana se celebrará a la hora de costumbre, en segunda cita.

INSTANTÁNEA POLITICA

ESPERARÉ, SEÑOR!

El nerviosismo de los nuevos diputados se advierte en la inseguridad de sus pasos. Los noveles dan vueltas y más vueltas en el pasillo, en los salones. Los viejos periodistas decían que la mayoría eran caras completamente nuevas.

Sonaron los timbres. Se pobló el hemiciclo y el pasillo quedó desierto. ¿Qué será una sesión en el Congreso?—se decían muchos jóvenes diputados que no habían estado ni aun en la tribuna pública nunca. Se hizo la pregunta reglamentaria; se leyó una larga lista de nombres nuevos. Primero presidió la sesión el diputado que corrió más aprisa para presentar su acta; después, el que vivió más años. A su lado, cuatro secretarios casi babilamptinos. Un diputado pidió la palabra. Pero el Reglamento impedía concedérsela. Siguió pidiendo la palabra y así hubiera continuado hasta estas horas de no haberse levantado la sesión.

Después, nueva vuelta a los pasillos. Ossorio decía que no estaba mal la sesión preparatoria. Alba creía que las Cortes constituyentes eran menos temerosas de lo que se suponía la expectación callejera. De todos los diversos comentarios, el que destacó más, por su agudeza y oportunidad, fué el que hizo el señor Sánchez Guerra.

Rodeado el antiguo presidente del Consejo por varios amigos y muchos oyentes, relató sus impresiones y su paciencia hasta ver llegado este momento.

El cardenal Mazzarino odiaba cordialmente a un pobre clérigo. Un día le dijo: «Mientras yo sea algo, usted no será nada». Y el buen cura respondió imperturbable: Esperaré, señor.

Otro día, pasados muchos años, el señor Sánchez Guerra se encontró con el rey y Primo de Rivera. El dictador dijo: «Mientras yo viva no habrá Cortes», y el señor Sánchez Guerra se dijo: Esperaré.

Así ha sido. El viejo proverbio musulmán: espera sentado a tu puerta para ver pasar el cadáver de tu enemigo, se ha cumplido. Porque las Cortes se abren cuando su enemigo es ya muerto.

ALVAREZ DE LEON (De la Agencia Internacional Arco.)

La Generalidad aprueba el Estatuto de Cataluña

Barcelona 15.—Hoy se reunió la Generalidad de Cataluña, aprobando por aclamación el Estatuto catalán.

LEA MAÑANA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

DE POLITICA

LO QUE HAY SOBRE EL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Señor don Constantino Ruiz Carnero, Director de EL DEFENSOR DE GRANADA. Mi querido amigo y compañero: Aunque ayer, en el suelto que apareció en «La Publicidad» bajo los epígrafes «Política granadina», se explicaba por qué no insertábamos unas cuartillas que recibí, a cuyo final se daban los nombres de conocidas personas, consecuentes republicanas de mi mayor estimación, al verlas publicadas en EL DEFENSOR, debo agregar que acaso yo hubiese hecho lo mismo, de haber recibido esas cuartillas autorizadas en la forma acostumbrada, para daries su tentididad.

Siendo ya el mencionado escrito del dominio público, debo hacer algunas manifestaciones que dejen diáfano un asunto que, por sí mismo, no puede ser más claro y sencillo.

El certero instinto nacional, apenas se constituyó el Gobierno provisional, señaló a don Alejandro Lerroux como el estadista que había de dirigir en un porvenir, más o menos próximo, el desenvolvimiento de la ardua labor que el pueblo español ha encomendado a la República. Esta fe se confirmó el apreciarse la actuación del señor Lerroux en el ministerio de Estado y Ginebra, como mandatario de la Nación, y surgió en todas partes el anhelo de sumarse a esa política, de coadyuvar al robustecimiento del partido radical, para el mejor resultado de su actuación.

Así ha ocurrido en Granada. De ahí el anhelo de los firmantes del escrito, como entusiastas del señor Lerroux; de ahí que don Rafael García Duarte, tan devoto suyo, le escribiera anunciándole el propósito de hacer aquí una fuerte organización radical.

Yo, resultado a recoger los deseos de los muchísimos granadinos que me requerían a tomar una iniciativa que resumiera los desperdigados propósitos, me decidí, siguiendo el derrotero en que no se fijaron quienes suscribieron cartas y telegramas, por un natural desentrañamiento político; con varios señores que conocían mi antigua amistad personal con don Alejandro Lerroux, suscribí en primer término una carta a él dirigida pidiéndole autorización, y como el señor Lerroux tiene conferido al Comité nacional de su partido cuanto al mismo se refiere, nada más lógico que lo ocurrido: el Comité se dirigió a mí como primer firmante otorgando la autorización.

Como se ve, este es el camino recto, lo cual no es obstáculo para que el señor Lerroux, o su secretario particular, contesten atentamente a los telegramas o cartas que se les dirigen y se muestren conformes con todo deseo que se les anuncia de organizar aquí su partido.

Así, pues, a la pregunta que EL DEFENSOR formula hoy «¿Quién tiene en Granada la representación del señor Lerroux?», puedo contestar sin titubeos: Nadie.

Lo que hay, hasta ahora, es un Comité nacional del partido radical en quien el señor Lerroux delegó para cuanto atañe a su política; una autorización de ese Comité a mí como primer firmante y una actuación mía en correspondencia a dicha autorización; pudiendo declarar que estoy satisfecho, pues a mí llegan infinidad de personas solventes y dignas de diversos sectores sociales, manifestando su deseo de afiliarse en el partido radical de la República española.

Por consiguiente, cuando este gran movimiento de adhesión esté condensado, habrá terminado mi misión. No iré más lejos, porque no lo ambiciono, ni quiero, ni puedo. Los adheridos proseguirán la labor. Se reunirá, naturalmente, incluso los firmantes del escrito publicado por EL DEFENSOR, y que serán valores positivos y muy destacados en el nuevo organismo político. Designarán su Junta directiva, elegirán el jefe del partido en Granada, procederán a la organización de comités en los pueblos de la provincia. Así quedarán recogidos los anhelos de muchos millares de granadinos, cuya mayoría no actuó antes en política, y se creará aquí un partido radical fuerte y prestigioso.

El haber puesto los primeros jalones para conseguirlo, será la mayor satisfacción de su afectísimo amigo y compañero, que estrecha su mano.

F. GOMEZ DE LA CRUZ

INSTANTÁNEA POLITICA

ESPERARÉ, SEÑOR!

El nerviosismo de los nuevos diputados se advierte en la inseguridad de sus pasos. Los noveles dan vueltas y más vueltas en el pasillo, en los salones. Los viejos periodistas decían que la mayoría eran caras completamente nuevas.</

El ministro de la Gobernación anuncia la adopción de energicas medidas para acabar con los actos de sabotaje por los huelguistas de Teléfonos

El presidente y los ministros están muy satisfechos del acto de apertura de Cortes

Disposiciones oficiales

Madrid 15.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes: Disponiendo se convoquen oposiciones para cubrir una plaza de oficial letrado del ministerio de Justicia.

Concediendo el retiro con el sueldo que actualmente disfrute, cruce y demás beneficios, sea cual quiera el tiempo que le falte para pasar a dicha situación, al personal de las clases subalternas de la Armada y asimilados, que lleven nueve años de servicio efectivo y lo soliciten del ministro en el plazo de diez días.

Concediendo el retiro a dos capellanes mayores del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, a siete tenientes auditores de primera y catorce oficiales primeros de oficinas militares.

Disponiendo cese en el mando de la cuarta división orgánica del general de división don Eduardo López Ochoa.

El presidente, satisfecho

Madrid 15.—El señor Alcalá Zamora está muy satisfecho del acto de ayer. Anunció que hoy se reuniría el Gobierno a almorzar con el señor Besteiro para celebrar la apertura de Cortes. El acto tendrá lugar en el Pardo.

LA MANANA EN LOS MINISTERIOS

En gobernación. La huelga de Teléfonos

Madrid 15.—El ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores, manifestó que la huelga de Teléfonos continuaba tranquilamente, aunque se habían ejercido algunos actos de sabotaje por parte de los huelguistas.

Dijo que para acabar con estos actos se adoptarían las necesarias precauciones, figurando, entre otras, estas:

Por cada acto de sabotaje que se cometa serán detenidos, determinado número de huelguistas, los cuales pasarán a la cárcel hasta que aparezcan los autores del hecho, y cuando así ocurra, éstos serán puestos a la disposición del juzgado y aquellos quedarán en libertad; pero mientras tanto, continuarán detenidos los huelguistas que se fijan.

Se ha dado orden a la Guardia civil de vigilar estrechamente las líneas, y cuando la fuerza sorprenda infraganti a alguien haciendo daño en las líneas telefónicas, disparar sin previo aviso.

En estos términos se han enviado comunicaciones a los gobernadores civiles.

El ministro se mostró muy satisfecho del acto de ayer, y espera una deliberación elevada de las Cortes.

En Hacienda. Manifestaciones del señor Prieto

Madrid 15.—El ministro de Hacienda anunció a los periodistas que desde mañana se reanudarán las operaciones del mercado libre de valores de Barcelona, bajo el control del profesor mercantil de la Delegación de Hacienda de aquella capital, señor Canosa.

Dijo el señor Prieto que el Go-

bierno tiene el propósito de presentar a las Cortes un proyecto de estabilización de nuestra moneda, y añadió que éste y el de la reforma agraria serán los únicos proyectos que se simultanearán con la discusión de la Constitución.

Dió cuenta el señor Prieto de que la C.A.M.P.S.A. encargará la construcción de dos buques petroleros, de ocho mil toneladas, uno a los talleres gaditanos y otro a la Sociedad General de Construcciones Navales.

En Justicia. Declaraciones de don Fernando de los Ríos

Madrid 15.—El ministro de Justicia mostró su satisfacción a los formadores por el acto de ayer, del que dijo que fue una jornada espléndida.

El discurso del señor Alcalá Zamora—agregó—más que un discurso de jefe de Gobierno, fué un curso de jefe de Estado; que está por encima de todas las discrepancias políticas.

Espera don Fernando de los Ríos que la tónica de la Cámara responda a las exigencias de la opinión pública, que se mostró ayer con una plena conciencia de su responsabilidad.

Hoy visitó el ministro a la Comisión Jurídica Asesora para expresar la gratitud del Gobierno.

Anunció don Fernando que ya está terminada la adaptación del Código Penal de 60 a las exigencias penales modernas, así como la nueva ley orgánica del Poder judicial.

También estudiará el ministro de Justicia el apéndice de Derecho Foral catalán.

Refiriéndose al Estatuto de Cataluña, dijo que había sido elaborado seriamente.

Lo que dice el ministro de Hacienda. El Gobierno cambia impresiones sobre el futuro presidente de la República

Madrid 15.—A las cinco de la tarde llegó al Congreso el ministro de Hacienda, señor Prieto.

Los reporteros le abordaron, haciéndole variadas preguntas sobre la comida que había celebrado el Gobierno en El Pardo, sitio denominado la Zarzuela, manifestando el señor Prieto que había sido organizada en honor del presidente del Congreso, señor Besteiro.

En ella—continuó diciendo el ministro de Hacienda—hemos hablado extensamente de política y de la residencia que se ha de designar para que la ocupe el futuro presidente de la República.

La mayoría de las opiniones se inclinan a que se ocupe una de las que existen en el Paseo de la Castellana, por estimar todos los ministros que el palacio de Oriente, dada su magnitud, debe ser dedicado a Museo. Para residencia veraniega se destinará El Pardo u otra análoga.

Con relación al mandato presidencial también se habló extensamente, considerando todos en que debe durar cinco años para evitar que coincida la renovación del Parlamento con la del presidente de la República, pues la duración de aquél no será más que de cuatro años.

Como asunto que merece estudio intenso y rápido, hemos cambiado impresiones sobre la propuesta de los diputados socialistas, con relación a la crisis por que atraviesan los obreros de Andalucía y Extremadura, extendiendo este asunto al estudio del problema de la tierra.

Ambos problemas hemos acordado, dada su excepcional importancia, simultáneos con el estudio de la Constitución.

El reportero preguntó al señor Prieto si podía decirle quién sería el futuro presidente de la República.

El ministro de Hacienda dijo que él no lo sabía todavía pero que probablemente lo sería el señor Alcalá Zamora, al que no habían querido decir nada sobre esta proposición, dada su modestia exagerada.

El señor Alcalá Zamora abandonará la presidencia de la derecha liberal

Madrid 15.—Los periodistas se entrevistaron en el Congreso con el ministro de Trabajo, que hicieron saber las declaraciones que les ha-

bia hecho su compañero el ministro de Hacienda, sobre la probable candidatura del señor Alcalá Zamora para la presidencia de la República.

El señor Largo Caballero abundó en idénticas manifestaciones, expresando su creencia de que el actual presidente del Gobierno tendría que abandonar la jefatura de la derecha liberal republicana, cosa que se llevaría a efecto antes de ser aprobada la Constitución.

Manifestaciones del señor Besteiro

Madrid 15.—Hablándole el señor Besteiro con los periodistas sobre la forma de hacer información los reporteros en el Congreso, les dijo que sólo se autorizarían para ello a los reporteros que estuviesen provistos del carnet de la Dirección General de Seguridad.

Manifestaciones de Instrucción Pública

Madrid 15.—El ministro de Instrucción Pública, al conversar esta tarde con los periodistas sobre la tónica que había celebrado el Gobierno en el Pardo, dijo que posiblemente se levantaría un palacio, que sería destinado a Congreso de Diputados en el edificio que hoy ocupa la Casa de la Moneda en la Plaza de Colón.

Agregó que había renunciado al cargo de director del Museo del Prado el señor Pérez de Ayala, y que había propuesto para que ocupase la vacante al señor Cosío.

Terminó diciendo que en principio se había tomado el acuerdo de designar una comisión de diputados encargada de exigir responsabilidades por los sucesos del año 1921 en Africa.

Comentarios de «Heraldo» por la destitución de López Ochoa

Madrid 15.—«Heraldo» publica una conversación mantenida por uno de sus redactores con el general López Ochoa, el que ha manifestado que ignora las causas por las cuales ha sido relevado del cargo que desempeñaba, aunque está seguro que ha sido por acuerdo del Gobierno.

Agrega que contra esa determinación hará la reclamación que estime pertinente, pero dentro de las nor-

mas estrictas que marquen las leyes.

Reunión de los diputados socialistas

Madrid 15.—Hoy se reunieron nuevamente en el Congreso los diputados socialistas por Andalucía y Extremadura para tratar de la crisis obrera por la que atraviesan aquellas regiones.

Reunión de la Comisión Jurídica

Madrid 15.—Hoy se ha reunido en el palacio del Senado el pleno de la Comisión Jurídica asesora, con asistencia del ministro de Justicia, tratando de diversos asuntos que le habían sido encomendados.

El general Sanjurjo renuncia a su acta de diputado

Madrid 15.—Hoy ha llegado al Congreso la renuncia que de su acta de diputado a Cortes por Lugo hace el general Sanjurjo.

Expresa en ella que con el cargo que ocupa en la actualidad puede prestar mejores servicios a la nación que con el de diputado.

El sábado presentará el Gobierno la cuestión de confianza

Madrid 15.—Los periodistas se entrevistaron esta noche con el señor Besteiro, quien les manifestó que había sido designado presidente de la Comisión de actas el señor Cordero, el cual tiene el propósito de abrir una información para las protestas que se formulen.

Agregó que había sido un acuerdo del Congreso suspender la sesión hasta el sábado, con lo que se daría tiempo suficiente a las comisiones designadas para el estudio de las actas.

Dijo que era indispensable laborar por la pronta resolución de los problemas de España y que las impresiones que tenía del Congreso eran optimistas.

Añadió que el sábado serían examinadas las ponencias referentes a las actas, con cuyo motivo él pronunciaría un discurso y a continuación quedaría constituido el Parlamento, y una vez éste en el disfrute de sus derechos, el señor Alcalá Zamora pronunciaría otro planteando la cuestión de confianza.

Varias noticias

El arzobispo de Tarragona a Roma

Barcelona 15.—Se han recibido noticias de que el arzobispo de Tarragona ha marchado hoy a Roma. Se aconseja a los italianos sigan el ejemplo de España.

Ajeccio 15.—El domingo, a las seis de la tarde, se vio aterrizar en el pueblo de Migliciano un aparato y más tarde ocupar los pilotos un antomóvil, en el que desaparecieron rápidamente.

Practicado un registro en el aeroplano, se hallaron numerosas proclamas excitando al vecindario para que siguieran el mismo ejemplo de España.

Clausura de la Asamblea de funcionarios judiciales

Madrid 15.—Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de funcionarios judiciales. Se pronunciaron varios discursos y las conclusiones han sido elevadas al Gobierno.

Una huelga

Madrid 15.—El director general de Seguridad, hablando esta madrugada con los periodistas, les dijo que a las doce de la noche se habían declarado en huelga los tranviarios de la Ciudad Lineal, sin que se haya registrado ningún incidente.

Los empleados de la Telefónica intentan manifestarse

Barcelona 15.—En las primeras horas de la noche celebraron una conferencia los empleados en huelga de la Compañía Telefónica. Al final de ésta intentaron manifestarse para conseguir la libertad de tres compañeros que fueron detenidos ayer.

El acto no pudo celebrarse, porque momentos antes ya habían sido libertados los referidos individuos.

Plaza de toros del Triunfo

Estupendo espectáculo para el domingo

En la noche del domingo próximo tendrá lugar en la Plaza de Toros del Triunfo un gran espectáculo de ópera flamenca y lucha greco romana. El famoso empresario Vedrines presentará un cuadro de cantadores y tocadores de lo más completo del género, figurando los ases del canto jondo Perosanz, conocido por el baritono de la ópera flamenca y Ángel Penelva.

En todas partes donde viene actuando este espectáculo el público se muestra entusiasmado. El del domingo venidero, en el caso del Triunfo, terminará con una emocionante lucha greco romana a cargo del famosísimo Ochoa, conocido por «El León Navarro», que retó a Uzcudun, el cual no aceptó, y el campeón alemán Edmond.

LA SEÑORA D.ª Luisa Albarral Revelles Viuda de Marineto. Que falleció piadosamente en el Señor, a las 10 de la mañana del día 30 del pasado Junio, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual, don Francisco Sánchez Hidalgo, sus hijos, don Luis, don José, don Bernardo, don Antonio, doña Ana, doña Francisca, don Jesús, don Adolfo y don Gonzalo; hijos políticos, don Eduardo Gámez Gutiérrez, don Cruz Quiles Alférez, don Francisco, doña María y doña Estrella Salvaterra Caballero; sus hermanos, doña María Antonia y doña Francisca; hermanos políticos, nietos, primos, sobrinos y demás parientes y las Razones Sociales don Antonio A. Marineto, de Chimeneas, y don Eduardo Gámez Gutiérrez, de Chauchina, RUEGAN a sus amigos no la olviden en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de Chimeneas el día 17 del corriente a las diez de su mañana, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. Chimeneas 16 de Julio de 1931.

ANUNCIO

Los ladrones en acción

Penetran en una vivienda y se llevan efectos por valor de 175 pesetas

En la madrugada del lunes denunció en la Comisaría Adolfo Pensito Plusquin, que en su domicilio Carril de San Cecilio, 13, y cuando se hallaba descansando penetraron tres individuos, uno de ellos pistola en mano y otro portando una vela.

Los ladrones llegaron hasta su habitación, y el que esgrimía el arma encañonó a Adolfo, quien habiéndose el dormido, dejó a los «caicos» que operasen.

El denunciante significó que más tarde pudo comprobar que los ladrones se habían apoderado de un reloj de pulsera de oro, una pluma estilográfica, diez pesetas en plata y el dinero que había en el contador del gas, así como de otros efectos, todo ello valorado en 175 pesetas.

De este robo nada se nos dijo en la Comisaría, pero esta madrugada fueron detenidos dos de los autores y el agente de guardia nos facilitó entonces la noticia.

Los detenidos se llaman Joaquín Baños Martínez («El Niño de la Carbonera») y Miguel Serrano Rubio («El Chato»).

Estos se confesaron autores del robo al ser reconocidos por el denunciante.

La Policía busca al otro.

EN EL AYUNTAMIENTO

Las obras

En las obras que se realizan por administración trabajaron ayer 233 obreros y en las del servicio de la limpieza 218.

Movimiento de fondos

Día 11.—Presupuesto ordinario. Existencias del día anterior, pesetas 92.279,50. Ingresos, 9.474,26. Pagos, 0,00. Existencias para el día siguiente, 101.753,76.

Día 13.—Presupuesto ordinario. Existencias del día anterior, pesetas 101.753,76. Ingresos, 12.866,24. Pagos, 61.692,65. Existencias para el día siguiente, 52.927,37.

CARMENA SASTRE MADRILEÑO Tendillas, 2 (Esquina San Jerónimo)

LA UNION DE CHAUFFEURS

En junta general extraordinaria, celebrada el día 8 del corriente, se nombró nueva Junta directiva. Por unanimidad fueron elegidos los compañeros siguientes:

Presidente, Miguel Molina Jiménez; vice, Francisco Sáez de Tejada; secretario, José Alonso; vice primero, Eduardo Ruiz Serrano; ídem segundo, Luis Rojas; tesorero, Juan Gamarra Peregrina; vice, Antonio Rodríguez Morilla; contador, Antonio Pérez Balbino; vice, José Martín Hernández; vocales: Antonio García, Francisco Fernández, Luis Fernández, José Soria.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Euros', 'Pesetas', and 'Cta.'. Items listed include 'Interior 4 por 100', 'Amortizable 5 por 100', 'Exterior 4 por 100', 'Cédulas 4 por 100', 'Cédulas 5 por 100', 'Tesoro 5 por 100', 'Tesoro 4,75 por 100', 'Banco Hispano Americano de España', 'Español Río la Plata', 'Central Mexicano', 'Azucareras, Acciones Preferentes', 'Ordinarias', 'Acciones Tabacos', 'Ferrocarriles del Norte', 'Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante', 'Francos', 'Libras esterlinas', 'Dolares', 'Explosivos'.

LEA USTED NUESTRA EDICION DE LA TARDE

EN ISABEL LA CATOLICA

DEBUT DE LA COMPAÑIA AGUDO-OBREGON

Acertadamente—ya que el verano granadino amenaza sin espec-tecos ser tan abundado como el de los últimos años, en que ya no había espectáculos al aire libre—, se ha traído en el presente a Isabel la Católica—teatro estupendo también para verano—una notable compañía de zarzuelas y revistas, la del teatro Martín, de Madrid, que dirigen los señores Agudo y Obregon, y de la que son primeras vedettes Lilita Puchol, Elena Salvador y Rosa Fontana.

Fue anoche el debut, estrenándose una andaluzada titulada «Viva la cotarral», quisicosa agradable que hace justicia al título, y un sainete revista de Paradas y Jiménez, con música del maestro Guerrero, titulado «El país de los tonos».

Distrae, entretiene y agrada el tal «país», los coros y pareja de baile, y están muy bien en él todos los intérpretes.

De la música de Guerrero ya se ha hecho conocido algún número en «Jiscus y g. amonóns».

En sección final representáronse «Los Corsarios», con letra adaptada a la República el número de la «banderita», y siendo muy graciosos los cupletos del «padre Cenuro».

A temporada debe resultar bien. El mentos hay para ello, y el público ya tiene donde pasar un rato agradable.

N DELA F.

LA BOLSA

Madrid 15.—Interior, 61,95. Amortizable 5 por 100, 71,50. Amortizable 4 por 100, 69,25. Banco de España, 000,00. Tabacos, 187. Francos, 41,10. Libras esterlinas, 50,90. Dolares, 54,80. Libras, 10,48. Francos suizos 203,65. Belgas, 00000.

URALITA

para echar. Chapa para secadores de Tabacos. Para las parrillas y cocinillas de agua con presión. Tubos ligeros para conducciones sin presión. Cables ligeros para conducciones sin presión. Cables ligeros para conducciones con presión. Venta en perf. única.

Se nombran las Comisiones de actas y la de formación del Reglamento interior de la Cámara

Una ponencia sobre el paro. Madrid 15.—Algunos diputados socialistas han sido comisionados para redactar una ponencia acerca del paro forzoso, especialmente en el campo de Andalucía y Extremadura.

Esta ponencia será formulada en forma de propuesta al Gobierno.

La constitución definitiva de las Cortes

Madrid 15.—Las Cortes podrán constituirse definitivamente cuando hayan sido admitidos doscientos y más diputados; es decir, la mitad más uno de los que constituyen la Cámara. Esta podrá quedar constituida en la sesión de mañana, ya que exceden del número citado las actas que no tienen protestadas.

Un debate sobre lo de Tablada. Se interpelará acerca del acta de Franco

Madrid 15.—Parece ser que en las Cortes se entablará un debate sobre el complot de Tablada, y se anuncia una interpelación acerca del acta de diputado consagrada por el comandante Franco en Sevilla.

Se nombran las comisiones de actas y la de formación del Reglamento interior de la Cámara

Madrid 15.—A las seis menos cuarto de la tarde, y presidiendo el señor Besteiro, quedó abierta la sesión del Congreso.

En el banco azul sólo aparecía el ministro de Trabajo.

Por un documento se dió lectura a varios documentos y seguidamente se procedió a designar los diputados que han de formar la Comisión de actas, siendo elegidos los siguientes:

Señores García Baena, Buhilla, Cabot, Lara, Ayuso, Saburit, Menéndez, Cordero, Martínez Zabala, Barraco y Sarría.

Y por las minorías los señores Arráez, Ayuste, Quiñana, Sánchez, Arzapé, Ossorio y Gallardo.

La votación y el escrutinio de la comisión indicada duró aproximadamente hora y media.

Para formar parte de dicha comisión el señor Sánchez Guerra obtuvo un solo voto.

A continuación, y por indicación del señor Besteiro, se procedió a someter a votación de la Cámara los diputados que han de integrar la comisión encargada de redactar el Reglamento interior del Parlamento, resultando elegidos Ortega y Gasset (don Eduardo), y los se-

ñores Sánchez Alborno, Salazar Alonso Martín Blanco y Blanco (don Carlos).

El presidente propuso que no pudiéndose tratar asuntos de ninguna clase hasta que no quede constituida la Cámara legalmente, se suspendan las sesiones hasta el sábado, dando tiempo a que la Comisión de actas que se había designado pudiera emitir dictamen.

El señor Company, de la izquierda catalana, hace uso de la palabra para solicitar que se aplacen las sesiones hasta el martes, dando así tiempo a que la Comisión investigue y estudie con tiempo todas las actas, a la par que se dan facilidades a los diputados de provincias para que puedan resolver los asuntos que tengan pendientes fuera de Madrid.

El señor Baeza, radical socialista, pide que se aplacen las sesiones hasta el miércoles, y el señor Besteiro insiste en su proposición, diciendo que con el tiempo que se da a la Comisión tiene ésta el suficiente para poder dar cuenta al Parlamento de cuanto encuentre en ellas.

El ministro de Hacienda, señor Prieto, abunda en idénticas manifestaciones a las expuestas por el señor Besteiro.

Un diputado pide se dé lectura al artículo 13 del Reglamento provisional sobre el estudio y discusión de actas, rogando se aprobaran todas aquellas que no hubieran sido protestadas.

El presidente expresa que, faltando algunos documentos en las actas, había que examinarlas todas.

El ministro de la Gobernación, que había llegado al Congreso momentos antes, rogó a los diputados aceptasen la propuesta de la presidencia para no dilatar más este asunto.

Otro diputado pidió se diera lectura a la relación de actas que estuvieran limpias de protestas, advirtiéndose a la misma el señor Baeza, jefe del grupo radical socialista.

El señor Besteiro manifestó que el no haber accedido antes a dicha petición era porque aún no obraba en su poder la citada relación, pero que acababa de recibirla, por lo que se iba a proceder a su lectura.

Requerido un secretario, el señor Besteiro le hace entrega de la lista de referencia, en la que aparecen incluidos 249 diputados, muchos de ellos con actas dobles, que son admitidas todas sin la menor protesta.

El señor Company retira su proposición, advirtiéndose a la del señor Besteiro, por lo que éste declara terminada la sesión hasta el sábado próximo.

Comentarios de la Prensa al solemne acto de ayer

«El Socialista»

Madrid 15.—«El Socialista» dice hoy comentando la primera sesión de las Cortes: «Fue un acto imprevisto de una extraordinaria emoción la llegada del Gobierno para entregar a la soberanía de la Cámara elegida por la voluntad popular. Y el discurso elocuente del señor Alcalá Zamora produjo una honda emoción y desbordante entusiasmo en los diputados. La soberanía nacional no podrán mediatizarla.»

«La Libertad»

Madrid 15.—El diario «La Libertad» estima que el discurso de don Niceto Alcalá Zamora fué más bien una declaración sincera que se imponía y poblaba el ambiente.

A todo le llega su San Martín

Ya llegó la hora de que todos se desenganaran de que para tintorería y quitamanchas de toda clase de ropas usadas, el Tinte de la Estrella de Oro es el mejor que se ha conocido hasta el día, por su prontitud, esmero y economía. Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.

SE HA PUESTO A LA VENTA el nuevo libro. «SILUETAS» de «Constancio»

(Selección de las «Siluetas del día») En la Administración de «EL DEFENSOR» Los pedidos de fuera pueden dirigirse a esta Administración, enviando su importe. Seis pesetas ejemplar.

Grada de Jacini. Se proporcionará su rutina terso y fino con la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Dosquís Hermanos y C. Sección 16. Cortes, 31 - A. Barcelona.

Venta en perf. única.

Una era se produce un incendio, quemándose gran cantidad de paja

En la tarde del martes se recibieron noticias en el Parque de Bomberos de esta capital, que en Calicasas se había declarado un incendio de importancia.

A las tres de la tarde se presentó en el Parque un guardia del mencionado pueblo, que dijo cuenta del suceso y pidió fuese al lugar del incendio el personal necesario, como también el material suficiente para extinguir el fuego.

Después de vencer algunas dificultades se trasladó al inmediato pueblo una brigada del Parque de Bomberos, al mando del cabo Enrique Gamero, con la motobomba número 1.

El incendio fué en el sitio conocido por Venta de Arenas, cerca de Calicasas, y en la era de un cortijo propiedad del señor Moreno Agrela.

Fueron pasto de las llamas quince mil arrobas de paja que había en la era, y gracias a la pronta intervención de los bomberos, que con sigüieron sofocar el fuego, éste no se propagó a un cortijo inmediato.

Cuando trabajaban los bomberos, se le cayó a un muchacho un sombrero al fuego, y al parcer, quiso cogerlo, con tan mala fortuna que fué a caer entre las llamas; pero acudieron en seguida cuantos allí se encontraban, consiguiendo sacar al joven, que sufrió quemaduras de poca importancia.

Doctor MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de Afecciones de OÍDOS-NARIZ-GARGANTA. Gran Vía, 46 y 61, pral. De 3 a 5.

Desde Huéscar

El día 10 del corriente mes y con fortado con los auxilios espirituales, falleció en esta ciudad el respetable señor don Juan Tuset Fernández, padre político del registrador de la Propiedad de este pueblo don Ambrosio Rodríguez Camazón.

A las nueve del siguiente día ha tenido lugar la traslación del cadáver al cementerio de San José, siendo acompañado por numeroso gentío, que testimoniaba de manera tan patente el afecto y consideración que le granjearon sus vividores dotes de simpatía y bondadoso carácter, así como su amor hacia las clases humildes, por las que luchaba denodadamente hasta días antes de su muerte.

Presidia el duelo su citado señor hijo político, al que acompañaron las autoridades y lo más selecto de esta sociedad.

Su desconsolada viuda la señora doña Concepción Cuevas, así como sus hijos don Juan, venido de Madrid, y doña Concepción, reciben innumerables visitas de condolencia a las que unimos la nuestra muy sincera.—El corresponsal.

Dr. Martín Gómez. DEL DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID. PIEL-SIFILIS. Piedad, 2, 2º. De 4 a 6.

Adhesiones motrileñas al gobernador

Desde Motril se ha dirigido un telegrama al gobernador civil felicitándole por su actuación y ofreciéndole para cooperar al restablecimiento de la normalidad que garantiza los derechos de todos los ciudadanos.

Lo firman: don Francisco García Cazorla, don Juan Morán, don Gonzalo Hernández, don Luis Martín, don Francisco Martín, don Salvador Martín, don Pedro Díaz Plá, don Eugenio Jiménez, don Carlos Herández, don Francisco Pérez, Díaz Domínguez, don Julio Martínez, don Francisco González, don José Galiana, don Gregorio Aparicio, don Pablo Gómez, don Francisco Martín, don Miguel Ejaide, don Lorenzo Martínez, don Francisco Martínez, don Ricardo González, don Diego Romero, don Miguel Herández, don Francisco González, don José Francisco Moreu, don José García, don Francisco Rojas, don Luis Viedras, don Emilio Moreu, don Luis Están, don Atanasio Ruiz, don Efraim Martín, don Miguel Martín, don Jerónimo Harduya, don Lorenzo Gómez, don Cándido Cerezo, don Manuel Dorado, don Nicolás González, don Ricardo Molina, don Juan Ramírez, don Rafael Arroyo, don Camilo Cabarrocas, don Fernando Caldivieso, don Francisco Ferri, don Manuel Linares, don Rafael Rosales, don Manuel Avancini, don Francisco Montero, don Juan Rueda, don Juan Yanguas, don Juan Rueda, don Antonio Rosas, don Miguel Hernández Posadas, don Francisco Tercedor, don Francisco Blasco, don Antonio Polo, don Francisco Hernández Ortés, viuda de Francisco Hernández, don José Arroyo, don Luis Martínez, don Rafael Fajardo y otros.

LAS DEUDAS DE GUERRA Y EL DESARME

Las posibilidades de un Gobierno nacionalista en Alemania

El gabinete Brüning está dotado de la extraña habilidad de enemistarse con todos los partidos políticos. El golpe de gracia han sido los decretos leyes últimos combatidos por todos los partidos políticos. Si el Gobierno está en derrota y el Reich se encuentra con un presupuesto en déficit, ¿cabe la posibilidad de un gobierno nacionalista en Alemania?

Los cálculos que pueden hacerse son bastantes imprecisos. Ni Hitler ni Hitler reclaman el poder. El programa nacionalista se cierra en una doble tesis negativa: no reconocen las deudas de guerra; no aceptan las cláusulas del tratado de Versalles.

Paralelamente a esta propaganda tan grata a los oídos germánicos se desarrolla todo un sistema de violencias. «Los métodos de violencia», ha escrito un periódico alemán, «entusiasman a los nacionalistas, tanto más que cuanto por sí mismos son inexplicables».

Las dificultades interiores de Alemania facilitan la reacción. A las cargas insostenibles por reparaciones de guerra estipuladas por sucesivos tratados internacionales, áñese la crisis económica y la agitación comunista, arrastrando a los obreros descontentos hasta a haber obtenido puestos en el Parlamento superiores al medio centenar que representan varios millones de votos.

Sin embargo la formación de un gabinete nacional socialista aumentaría estos obstáculos interiores y llevaría un estado de alarma en el interior poco favorable a las negociaciones con Alemania.

Los americanos de la Unión son los árbitros de esta cuestión. Y de ellos son estas palabras que por su trascendencia bien pueden constituir un laudo.

«Para restablecer la salud de Europa es condición previa una inteligencia franco alemana. El día que Francia y Alemania unan sus esfuerzos en lugar de oponerlos, el problema europeo se encontrará en vías de próxima solución. Porque hay una cuestión en que tanto Francia como Alemania tienen el mismo

interés: las deudas de guerra. Nos otros podremos escucharlas cuando construyan un puente común para obtener la reducción de sus cargas. Nada se ha hecho. Francia y Alemania no desean más que armarse la una contra la otra y recomenzar. Están en su derecho. Pero nosotros no podemos facilitarles esta empresa».

El presidente Hoover ha confirmado estas palabras precedentes por medio de un mensaje transmitido por la «United Press».

«Los Estados Unidos», dice, «no exigen por sí mismos ningún tributo de los vencidos de la guerra. América ha hecho remisión a sus aliados de una parte de sus deudas. Después de ello no es posible solicitar del gobierno americano que imponga a sus contribuyentes un impuesto suplementario, con el sólo objeto de ponerlo a disposición que es posible emplear el Viejo Continente en desenvolver sus arcaísmos. En cualquier caso el Gobierno de los Estados Unidos está firmemente decidido en modificar su Estatuto antes de saber cuál es la conducta de Europa en la Conferencia del desarme».

En mil millones de libras esterlinas se cifran los gastos para armamentos de todos los pueblos del viejo mundo. ¿Es este el mejor estremo para la paz perpetua? Claro está que se puede alegar el proverbio latino «Si vis pacem para bellum». Pero preparar la paz por medio de las armas no es el mejor camino.

Y si el censo norteamericano es de tal modo hostil, cuando se habla de las locuras de Europa, ¿podría admitir un Gobierno nacionalista alemán con todo el artificio militarista que vendría acompañado? Alemania tiene un perfecto derecho a gobernar como quiera, pero no lo vemos que los Estados Unidos sus acreedores que tienen también un indiscutible derecho a su dinero. Y ambas cosas no parecen, de momento, muy compatibles.

A. I. ARCO

Balneario de Fuente Amargosa

TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga). Aguas Azoadas y Radioactivas. Afecciones crónicas del aparato respiratorio. CATARRO ASMA BRONQUITIS. Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, número 35. — Teléfono 23-73. FONDA DEL CAMPO. La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local. Para informes, al Administrador.

Sucesos de ayer

Atropellado por un automóvil. El automóvil número 1.702, de esta matrícula, atropelló al niño de seis años Antonio Romera Fernández que vive en la calle de Misericordia, 16. El pequeño fué asistido en el Hospital de contusiones en la pierna izquierda.

Carrero lesionado. El carrero José Cepero Muñoz, de 21 años, se produjo una herida en el dedo pulgar del pie izquierdo con pérdida de la uña, que le causó al pisarle el mulo del carro que guiaba.

Capítulo de caídas. En la Casa de Socorro se le prestó asistencia al niño Miguel Salamanca Muñoz, que vive en Nicuesa, 10, el que al caerse casualmente se produjo una herida contusa en la parte derecha del frontal.

Al caerse en el pueblo de Pinos Genil la joven Concepción Raya Rodríguez, se ocasionó la fractura del cuello del humero del brazo izquierdo.

En la calle de San Miguel Bajo dió una caída el niño de 4 años José Arcos Mola, siendo curado en el Hospital de una herida en la región frontal.

Miguel Guerrero Guerrero, se cayó en la calle de Santa Paula, produciéndose una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Herido de una pedrada. José Ruiz Peréira, de 8 años, sufre una herida en la región frontal que le produjo otro niño el darle una pedrada.

Coge un hierro ardiendo. En la calle de San Jerónimo cogió un hierro ardiendo el joven de 21 años José Caballero Vidma, siendo curado en el Hospital de quemaduras en la palma de la mano.

Accidente del trabajo. Trabajando en el cortijo de Salatrón, de este término, el obrero Antonio Muñoz Fernández, de 58 años, se ocasionó erosiones en la muñeca izquierda.

Un marido cariñoso. Angeles Molina fué asistida en la

CAZORLA ROMERO. Medicina General. ESPECIALISTA EN OÍDOS Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 3 a 5. Duquesa, 11, pral. VISITA A DOMICILIO.

Casa de Socorro. de una herida contusa en la región parietal izquierda, que le causó su marido al tirarle un tazón.

Se corta con un cuchillo. Al cortarse casualmente con un cuchillo en su domicilio, Nueva de la Virgen 14, José Martín, de 20 años, se ocasionó una herida incisa en la primera falange del dedo pulgar de la mano izquierda.

TEJIDOS ARTÍSTICOS GRANADINOS. ANTONIO LÓPEZ SANCHO. TELAS MOLINOS. ALFOMBRAS ALPUJARRÉNAS. CORTINAS. TAPETES. TELAS PARA CAMAS TURCAS. Teléfono: 2732.

La banda Lindaraja, a Barcelona. En el tren correo de hoy sale para Barcelona, donde hará su debut el día 18, en la Plaza Monumental, la famosa banda cómica-taurina musical Lindaraja.

MOSAICOS. San José Torres y López. CEMENTOS. Azulejos. Tubos de cemento. Cuartos de baño. SIN COMPETENCIA EN LOS PRECIOS. Almacenes, Exposición y Oficinas, Gran Vía, 12. Fábrica: Avenida de la República. Teléfono 2467.

HERNIADO SI. LA FABRICA de Braqueros y Aparatos para curar las hernias, os dice: Abrir los ojos a la realidad. La fábrica de aparatos posee todos los modelos necesarios para a contener toda clase de hernias, y si aquellos no bastasen se construiría el que fuese necesario. [No comprar aparatos de mucho precio] Consultar a los hermiados que han curado y sabréis que más de la mitad lo han logrado con aparatos económicos construidos en esta casa.

BAZAR RAYOS X. EUGENIO P. REQUENA. Calle del Centro, 11. Ocaso del Casino. GRANADA.

Antes de comprar. Camisetas finas, Medias, Calcetines o cualquier artículo de Punto que necesite. Acuda sin vacilar a Mataró Industrial. comprará usted a gusto y más barato, por ser nuestros géneros de fabricación propia. Gran Vía, 29. Teléfono 2028. EL AIGLON AUTO-OIL es el preferido por los garagistas.

COLONIAS ESCOLARES

PRIMERA EXPEDICIÓN A ALMUÑECAR

Niñas. Graduada Normal. Duquesa, 13. Purificación Espín Noguera, María Morillas Lara, Amalia López López, Rosario López, Isabel España Pérez, Francisca Fajardo Velázquez, Rosario Morillo Castillo, María Avi Leyva, Francisca Martínez de la Rosa, Victoria Martín García, Angeles Suárez Castillo y Elisa Moreno Cara.

Graduada Magdalena. Solarillo. Pilar García Gutiérrez, Encarnación Campos Villena, Filomena Pretel Orantes, Carmen Gómez Ochoa, Encarnación López Madrid, María Martínez Yáñez, Carmela García García, Encarnación Ruiz Coto, Luisa Quienda Briones, Concepción Ruiz Quirantes, Josefa López Aguado.

Párvulos y Maternal. Acera Darro, 82. Purificación García Ruiz, Rocío Fernández Martínez, Angeles Martínez López.

Graduada 1. Ancha Virgen, 23. Josefa Galindo Heredia, María García Sánchez, Consuelo Rodríguez Martín, Angeles Segur González, Francisca Ortiz Lobón.

Unitaria. P. San Sebastián. Ana Ibáñez Atienza, Unitaria. Cerrillo Maracena. Carmen González Pérez, Rosario Bueno Ballesteros.

Párvulos. Gran Capitán. Julia Cueto Fernández, Unitaria. San Matías, 7. María Doña Osuna, Enriqueta Felipe Capell, Encarnación Sánchez Osorio, Francisco Sarmiento Fernández.

Unitaria. Molinos, 15. Antonia Aguilar Castillo, Marina

Coliseo Olympia. Grandioso programa de cine sonoro. Hoy día 16 de Julio de 1931. 3 Secciones, 3: a las 4, 6,30 y 10,30.

Programa. 1º. La interesante revista Sonora. 2º. Los ojos y oídos del mundo. 3º. Grandioso estreno de la colosal superproducción «FOX FILMS» titulada MALAS COMPAÑIAS.

Es un drama de asunto detectivesco de intrigas y gran emoción, por el gran actor FRANK ALBERTSON y la bellísima SHARON LYON. El emocionante discurso del abogado, al final, está hablado en ESPAÑOL.

PRECIOS: Butaca de Patio, 1.00 Ptas. Principal, 0.60 y General, 0.40.

Mañana, formidable ESTRENO de la extraordinaria super-producción CINEAS LA CANCIÓN DEL OESTE. Emocionante producción totalmente en Technicolor, por el célebre barítono John Boles y Vivienne Segal.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Ha regresado a Granada, y se ha hecho nuevamente cargo del tercio 8º de la Guardia civil, el coronel subinspector don Fernando Valere Barragán.

El coronel de la Guardia civil

A todos los maestros de Primera enseñanza de ambos sexos y a los estudiantes del Magisterio, también de ambos sexos.

Se ruega encarecidamente a todos los maestros de Primera enseñanza de ambos sexos y estudiantes del Magisterio, también de ambos sexos, acudan puntualmente a la reunión que se celebrará hoy en la Escuela Normal de Maestros, para tratar de los interesantísimos asuntos siguientes:

Primer.—Entrada en los cursos de selección del Magisterio de los licenciados en Letras y Ciencias. Segundo.—Comunicación de asignaturas de los bachilleres a la carrera del Magisterio.

Tercero.—Creación de la Unión Regional de Maestros, afecta a la Unión Federal de Maestros (U. F. M.) Como los asuntos a dilucidar son de la máxima importancia para todos, se espera asistan el mayor número posible de maestros y estudiantes.

La reunión se celebrará a las seis de la tarde. E. LOPEZ RAMIREZ

Los intelectuales y la República

En días, por fortuna ya pasados, pero aún no muy distantes, poco tiempo anterior al venturoso advenimiento de la República, era general creencia de que en España no existían capacidades lo suficiente dotadas para impedir el derrocamiento con que se veía amenazado el edificio de la nacionalidad española.

No me causa extrañeza que esa opinión, completamente equivocada, estuviese tan difundida entre ciertos elementos, debido a que las inteligencias de rango abolengo político, y los valores positivos de la nación que abrigaban ideas regeneradoras de la sociedad, habíanse constituido en comité revolucionario, con el fin sublime de destruir la maligna carcoma que corroía las entrañas de nuestra lastimada patria.

La monarquía, completamente desquiciada y falta de todo crédito, era como una nave que se balanceaba en el mar tumultuoso de todo género de abominaciones, intrigas y desmanes administrativos; y con el excesivo lastre que le proporcionaba todos esos cargos, su naufragio era inminente. La tormenta se acrecentaba, el «duende» de la nave no encontraba piloto capaz de llevarla a puerto alguno que le ofreciese una relativa seguridad, y se esrelló contra el fuerte acantilado de la libertad, que con indomable tenos sostenía el pueblo guiado por sus abnegados caudillos.

Esos esforzados adalides de inteligencia poderosa, de sólida cultura, de espíritus anegados de sublimes doctrinas redentoristas y enemigos acérrimos, por lo tanto, de la opresión y de la tiranía, clamaban por la libertad y por la justicia. La Dictadura de Primo de Rivera, en un principio aplaudida por el pueblo, fué más adelante aborrecida por su prolongada actuación y dió lugar a la segunda: a la de Berenguer, mil veces más abominable que la anterior; y entonces el pueblo español, herido en lo más ínti-

mo de sus pudores y sonrojado por la vergüenza de verse mancillado en todos sus derechos, desencadenó su odio y declaró guerra sin cuartel a los tiranos que lo oprimían y trabajó incansable para la total derroca del absolutismo y centralización que abogaban las iniciativas personales y pretendía extirpar las ansias de libertad que con tanta fuerza latía en los corazones españoles. Y al fin, la perseverancia, en tan incompatible propósito, dió su fruto más sabroso; y el pueblo, radiante de alegría, frenético y dichoso, vitoreó con toda la potencia de sus pulmones a la joven República que traía consigo una era de grandeza y prosperidad.

Y los que desconocían de la salvación de España, por creer que se encontraba privada de elementos en que apoyarse, han visto con sorpresa surgir un verdadero ejército de intelectuales que a más de poseer la pericia suficiente para dirigir y gobernar una nación, son hombres que despliegan en las enseñanzas de sus milicias, los principios y postulados que tienden al radical mejoramiento de las clases sociales que lo han menester. ¡Llor a los mártires que sufrieron crueles persecuciones por conseguirlo!

No es mi propósito citar los nombres de alguno de esos intelectuales en que todos debemos tener confianza, porque ello se me antoja como adulación viciosa y nuestros espíritus y nuestras conciencias deben estar siempre dispuestos a la rebeldía en cuanto no vean se realizan sus más justas y legítimas aspiraciones.

Y por último exhortó a la clase obrera, al proletariado, a cumplir como ciudadanos conscientes de su alta misión social; a ser razonables y comedidos en sus peticiones; a no promover escándalos a fin de que se consolide la República tantos años ambicionada, que ella les irá concediendo paulatinamente lo que con justicia se merecen.

Antonio AYUDARTE RODRIGUEZ

Los niños y niñas comprendidas en la precedente relación concurrirán acompañadas de personas de su familia en el Negociado de Instrucción pública de este Ayuntamiento, mañana 17, de nueve a doce, con el fin de hacerles entrega del vestuario.

La colonia de la Alfaguara. Los niños y niñas publicados en la relación de ayer deberán estar el día 18 próximo en la Casa Ayuntamiento a las seis de la mañana, con objeto de emprender la marcha en automóviles a la Alfaguara.

NOTA OFICIOSA DE LA COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA. Suficientemente contrastada en las actuales circunstancias la ejemplar conducta del personal adicto que con tanto entusiasmo como fervorosa actividad acreditó frente al actual conflicto, cumplida capacitación y loable espíritu de trabajo, la empresa, en su deseo de exteriorizar el elevado concepto que dicho personal le merece, ha decidido otorgarle una compensación, que se hará efectiva seguidamente, por voluntaria y espontánea determinación de aquélla, y sin perjuicio de otras preferencias que se estudian para llevarlas a la realidad en momentos oportunos, ya dentro de la posibilidad de todo orden para el normal desarrollo de la actividad social, encontrará siempre arraigo la gratitud de la Compañía hacia los obreros y funcionarios que con lealtad la secundaron para hacer frente a los intentos perturbadores que caracterizaron la fencida huelga.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

VIDA ESPAÑOLA

Los intelectuales y la República

En días, por fortuna ya pasados, pero aún no muy distantes, poco tiempo anterior al venturoso advenimiento de la República, era general creencia de que en España no existían capacidades lo suficiente dotadas para impedir el derrocamiento con que se veía amenazado el edificio de la nacionalidad española.

No me causa extrañeza que esa opinión, completamente equivocada, estuviese tan difundida entre ciertos elementos, debido a que las inteligencias de rango abolengo político, y los valores positivos de la nación que abrigaban ideas regeneradoras de la sociedad, habíanse constituido en comité revolucionario, con el fin sublime de destruir la maligna carcoma que corroía las entrañas de nuestra lastimada patria.

La monarquía, completamente desquiciada y falta de todo crédito, era como una nave que se balanceaba en el mar tumultuoso de todo género de abominaciones, intrigas y desmanes administrativos; y con el excesivo lastre que le proporcionaba todos esos cargos, su naufragio era inminente. La tormenta se acrecentaba, el «duende» de la nave no encontraba piloto capaz de llevarla a puerto alguno que le ofreciese una relativa seguridad, y se esrelló contra el fuerte acantilado de la libertad, que con indomable tenos sostenía el pueblo guiado por sus abnegados caudillos.

Esos esforzados adalides de inteligencia poderosa, de sólida cultura, de espíritus anegados de sublimes doctrinas redentoristas y enemigos acérrimos, por lo tanto, de la opresión y de la tiranía, clamaban por la libertad y por la justicia. La Dictadura de Primo de Rivera, en un principio aplaudida por el pueblo, fué más adelante aborrecida por su prolongada actuación y dió lugar a la segunda: a la de Berenguer, mil veces más abominable que la anterior; y entonces el pueblo español, herido en lo más ínti-

mo de sus pudores y sonrojado por la vergüenza de verse mancillado en todos sus derechos, desencadenó su odio y declaró guerra sin cuartel a los tiranos que lo oprimían y trabajó incansable para la total derroca del absolutismo y centralización que abogaban las iniciativas personales y pretendía extirpar las ansias de libertad que con tanta fuerza latía en los corazones españoles. Y al fin, la perseverancia, en tan incompatible propósito, dió su fruto más sabroso; y el pueblo, radiante de alegría, frenético y dichoso, vitoreó con toda la potencia de sus pulmones a la joven República que traía consigo una era de grandeza y prosperidad.

Y los que desconocían de la salvación de España, por creer que se encontraba privada de elementos en que apoyarse, han visto con sorpresa surgir un verdadero ejército de intelectuales que a más de poseer la pericia suficiente para dirigir y gobernar una nación, son hombres que despliegan en las enseñanzas de sus milicias, los principios y postulados que tienden al radical mejoramiento de las clases sociales que lo han menester. ¡Llor a los mártires que sufrieron crueles persecuciones por conseguirlo!

No es mi propósito citar los nombres de alguno de esos intelectuales en que todos debemos tener confianza, porque ello se me antoja como adulación viciosa y nuestros espíritus y nuestras conciencias deben estar siempre dispuestos a la rebeldía en cuanto no vean se realizan sus más justas y legítimas aspiraciones.

Y por último exhortó a la clase obrera, al proletariado, a cumplir como ciudadanos conscientes de su alta misión social; a ser razonables y comedidos en sus peticiones; a no promover escándalos a fin de que se consolide la República tantos años ambicionada, que ella les irá concediendo paulatinamente lo que con justicia se merecen.

Antonio AYUDARTE RODRIGUEZ

PASTILLAS VICHY-ETAT. a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos.

DE SOCIEDAD

Hoy, a las seis y media de la tarde, contraerá matrimonio, en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, la bellísima señorita Josefina Hidalgo, con el distinguido joven don Pedro García Soriano.

Marchó de temporada a Cabra (Córdoba), nuestro distinguido colaborador el magistrado don Manuel F. Lasso de la Vega, en compañía de su familia.

De veraneo marcha nuestro caricaturista Lorenzo M. de Duendas. A Lanjarón, don Antonio Alvarez de Cienfuegos, en compañía de su familia.

Guarda cama, debido a una lesión que ha sufrido en un accidente de automóvil, el director de Tramvías don Alfredo Velasco. Le deseamos una pronta mejoría.

Regresó de Madrid el cate drático de nuestra Universidad don Gabriel Bonilla.

José Sánchez Joré. Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. Gran Vía, 13, 1º. De once a una y de tres a cinco.

Salón Nacional

(Escudo del Carmen) Hoy día 16 de Julio de 1931. Secciones desde las 3 y 1/4 de la tarde. La última sección a las 11 de la noche.

COLOSAL PROGRAMA. 1º. Simfonía. 2º. Encantador estreno de la delictosísima comedia dividida en 7 partes de la acreditada marca «Metro Goldwyn Mayer 1931», titulada

Corazón de marino. Diversitas escenas con mil efectos cómicos. Genial interpretación de la ideal pareja de «ases» ANITA PAGE y WILLIAM HAINES. Práctico guionamiento popular: BUTACA, 40 cts. ANFITHEATRO, 15.

Mañana, sorprendente estreno de la magnífica producción AL DIA SIGUIENTE. Por la guapísima estrella Billie Dove

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según está convenido, un delegado por cada una de las cuatro Asociaciones u organizaciones que aceptaron la intervención del referido ministro, para estudiar sobre las bases concretas la posibilidad de encauzar la mejora que el personal anhela y que la Empresa no pretendió en ningún momento regatear, en cuanto resultare compatible con su capacidad económica y con los ineludibles principios de organización que los servicios requieren.

Mañana se reúne en el ministerio de Comunicaciones, y bajo la presidencia del señor subsecretario del departamento, los representantes de la Empresa con los de aquellas agrupaciones de personal que no secundaron dicha huelga. Fué convocada esta reunión por el señor ministro del expresado ramo, que con anterioridad al comienzo del paro y previo conocimiento de la negativa del Sindicato promotor de la huelga, para tomar parte de la deliberación a la que únicamente concurrirán, según

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La terminación de la huelga. Consideraciones sobre ella. Una leal advertencia. La Casa del Pueblo y los detenidos. La huelga azucarera. Ratificación de poderes y apoyo

Interrogamos al gobernador civil señor Martínez Elorza sobre los sucesos de actualidad, en la diaria conversación que sostenemos con la primera autoridad de la provincia, y nos hizo las siguientes manifestaciones: «Como ya saben ustedes, la huelga ha terminado y la reanudación del trabajo es absoluta. Granada, que no dejó un momento de vivir su existencia ordinaria, había ya resuelto no dejarse influir por cuatro agitadores, y careciendo de ambiente la huelga, que ha de estar, para ser eficaz, asistida de la opinión, el fracaso era evidente. Conociéndolo así, extremé mi prudencia, que ha de ser en todo gobernante compañera inseparable de la energía, y no quise extremar las medidas de rigor, aunque tenía ordenado, si se producía la menor alteración del orden, la detención de los Comités de huelga, cuya formación conocía. De esta loca aventura quedan unidas cuantas familias con aumento de privaciones, por la pérdida de dos días de jornal; un perjuicio evidente para la industria y una víctima, el desdichado obrero que por los disparos cruzados al repeler la agresión de los sindicalistas, cayó herido de muerte y falleció en la noche anterior. Vean, pues, los obreros las consecuencias a que lleva la táctica equivocada de sus dirigentes en la Confederación Nacional del Trabajo, y procuren en lo sucesivo no malgastar sus esfuerzos, tan útiles a la prosperidad de España, en estériles huelgas, que sólo logran aumentar el malestar económico y la intranquilidad, sin ventaja para nadie. Una sola utilidad ha tenido la huelga: la de mostrar que cuando un pueblo tiene noción de su deber y no se asusta por imposiciones, nada puede la actuación de los que quieren la agitación y el desorden. Las enseñanzas de esa huelga han de ser muy convenientes para todos, y han de contribuir a que en mucho tiempo la tranquilidad reine en Granada. Si así no fuera, yo, que conozco quienes son los causantes de estos hechos, llegaría, hasta donde fuera preciso, a evitar su reiteración. Si continúa la tranquilidad, decretaré la libertad de esos detenidos y procederé con ellos según su conducta. En cuanto a la reapertura de la Casa del Pueblo, espero para resolverlo el dictamen de los arquitectos y del inspector de Sanidad, relativo a las condiciones de seguridad, estado de conservación y salubridad del edificio; pura sería muy sensible para mí ocurriera en el algún accidente. Quedan algunos detenidos a disposición de los señores jueces de instrucción, acerca de los cuales no quiero actuar jamás, pues no habrá nadie más celoso que yo de la independencia absoluta del Poder judicial. Estoy emocionado por las muestras de consideración y de cariño que recibo de la opinión pública de Granada, a la que jamás agradeceré bastante la asistencia moral que me ha prestado y la confianza que me muestra constantemente. Ha sido algo tan grande, que no lo olvidaré mientras viva. Aprovechando esta racha de suerte, quiero ver si en el conflicto social azucarero tengo el mismo éxito que tuve con el del gremio de transportes, y para ello he celebrado ya dos reuniones con patronos y obreros, separadamente, y espero mañana mismo encerrarnos en mi despacho y que no salgamos de él hasta haber logrado la solución de la huelga. Patronos y obreros me dan muestras de una absoluta confianza.

que yo agradezco en cuanto vale, y utilizo para llevarlos a una inmediata avenencia.» Preguntamos al gobernador la hora a que se iba a dar sepultura al cadáver del desgraciado obrero Ilesca, y nos manifestó que para evitar cualquier posible incidente desagradable, anóche mismo, al comunicarse el fallecimiento, realizó las gestiones necesarias para la autopsia del cadáver, la conducción al cementerio y el sepelio, habiéndose efectuado éste con asistencia de los familiares del fallecido, a las siete de la mañana última, previa adopción de las necesarias discretas medidas de precaución y vigilancia. Ha sabido también el gobernador que como respuesta a nuevos telegramas dirigidos sin su conocimiento al presidente del Consejo y a los señores Maura y Lerroux, dichos señores han remitido despachos ratificando al señor Martínez Elorza su confianza y apoyo, como ya habían hecho en respuesta a las conferencias telefónicas que con dichos ministros había celebrado el gobernador particularmente. «Asistido, pues—terminó diciéndonos el gobernador—, por la doble confianza del Gobierno y de la opinión pública de Granada, continúo mi labor con entusiasmo creciente a sólo deseo que el éxito acompañe y mis esfuerzos.»

Detenidos en libertad En la tarde última, el gobernador civil ha puesto en libertad a los siguientes detenidos, que se encontraban a su disposición en la Prisión provincial: Mariano Cañete Martínez, Guillermo Sánchez Martínez, Aurelio Ruiz Ruiz, José Cruz Molina, Antonio Quesada Hidalgo y Manuel Muñoz Almagro.

SOBRE UNAS DECLARACIONES

Una nota de la Agrupación Socialista

La Agrupación Socialista nos envía la siguiente nota: «Leemos en la prensa del día 14 del actual las manifestaciones que hace el señor gobernador civil de la provincia, referente a la visita que tuvo el honor de hacerle una comisión de afiliados a esta Agrupación Socialista. A las preguntas que el señor gobernador dirigió a la citada comisión, ésta contestó que, en efecto, las organizaciones afectas, a la U. G. de T., no tenían el propósito de ir a la huelga general ni mucho menos, pues por ahora no había ningún motivo que indujera a nuestras organizaciones a adoptar tal procedimiento. Sigue planteada la huelga de azucareros, pero ésta tiene su fundamento y se desenvuelve dentro de la mayor legalidad. Pero debemos hacer constar que la visita llevada a cabo a la primera autoridad de la provincia, tenía por objeto protestar de las detenciones arbitrarias realizadas por la fuerza pública en distintos pueblos de la provincia, hechos que se realizan con una frecuencia extraordinaria, siendo los elementos directivos de nuestras organizaciones perseguidos y amenazados constantemente por parte de las autoridades locales. Este fué el móvil que indujo a esos compañeros nuestros a visitar al señor gobernador, pidiéndole al mismo tiempo interviniera para impedir la repetición de estos hechos. Debemos hacer constar que en los conflictos suscitados en algunos pueblos de nuestra provincia, entre ellos, Albuñuelas, Polopos, Galera, Cogollos Vega, etc., toman parte

activísima el caciquismo que sópolan esos pueblos, que ante el resurgir de la clase obrera, temen como se aproxima la hora de perder el mando y a de las responsabilidades.»

La Conferencia del Estatuto Vasco-Navarro

Pamplona 15.—Se reunieron en el salón de sesiones de la Diputación los representantes de los Municipios vascos navarros para estudiar el Estatuto de ambas regiones, pronunciándose varios discursos y prevaleciendo el criterio izquierdista. El representante de Tudela pidió que se suspendiera la asamblea para estudiar si convenía la implantación de un régimen autonómico, acordándose así.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 16 Sala de Vacaciones.—Sección segunda. Juzgado de Orjiva: Contra José Quiles Rubio, por lesiones; ponente, señor Cabezas; letrado, señor Cardell; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Alonso.

MILITARES

Infantería Destinos.—Son destinados al regimiento Infantería número 2, los armeros siguientes: don Vicente Cano, don José Fernández, don Claudio Santonja y don José Fernández y los guarnicioneros don Rafael Olmo López, don Sebastián Ayora Mateo. Caballería Retiros.—Son retirados con residencia en Granada, los capitanes don Luis de Rivera Almunia y don Adolfo Rodríguez Peramos. Artillería Ascensos.—Se confiere el empleo de comandante, al capitán don Manuel Rodríguez Vita. Licencia.—Se concede de dos meses, al teniente de la fábrica de pólvoras del Fargue don Gabriel Llompart Marín. Retiros.—Son dados de baja como retirados y con residencia en Granada los siguientes capitanes: Don José González Longoria Aspiz, don Luis Rodríguez Chapado, don Rafael Valero Pérez, don Juan Aranda Mariscal, D. Cristóbal Díaz Sánchez, don Miguel Tapia Galdón, don Juan Peramos Jiménez, don Antonio Vidal y para Pinos Puente, don José Sánchez Rivas. Intervención Suministros.—Se concede dispensa de plazo para el cobro de los suministros hechos a la Guardia civil, al Ayuntamiento de Cortes de la Frontera. Sanidad Retiro.—Se concede para Granada, al capitán veterinario don José Sabatel Biedma.

Suscríbase a La Moda Práctica

Sucesos en la provincia

Detenido por la Guardia civil La de Motril ha detenido a Antonio Escañuela Pérez, de 24 años, por ser autor del hurto de 52 pesetas a su vecino Ramón Arreaz Carmona, que le sustrajo del cajón de una mesa de su domicilio. Al ser detenido le fueron ocupadas 20 pesetas, y las restantes las había invertido en un traje de mecánico, según manifestó a la Benemérita. La del mismo pueblo también detuvo a José Pérez Vicario, de 60 años, autor de tres heridas leves a su vecino Antonio Alcalá Villena, que le produjo en rifa al discutir por antiguos resentimientos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de Lanjarón vuelca una camioneta, resultando heridos once obreros

Próximamente a las dos de la tarde del pasado martes, se registró en la carretera de Lanjarón un desagradable accidente automovilista, víctima del cual resultaron once obreros heridos. En una camioneta propiedad de don Manuel Fontana, conducida por el mecánico Manuel García López, iban once obreros que se dirigían al Salto de Izbor, donde trabajan en las obras que se vienen realizando. Al llegar el vehículo al sitio conocido por el puente de Tablate, el chófer dió un falso viraje, y cuando la camioneta a consecuencia del mismo. Los heridos fueron trasladados a Lanjarón, donde recibieron asistencia del médico de Lanjarón don Francisco Hernández Puertos, quien les prodigó toda clase de atenciones y les acompañó en su coche particular a Orjiva, de donde son la mayoría de los lesionados. Ninguno de éstos sufrió heridas graves. El juez de instrucción del partido ordenó las diligencias necesarias, instruyendo la detención del mecánico Manuel García. Los heridos son los siguientes: José Marfil Biedma, con fractura incompleta del muslo, menos grave. Manuel Braojos Mellado, con varias contusiones, erosiones en la cara y ambos brazos, leve. José Rodríguez Jiménez, con erosiones en el dorso de la nariz. Francisco Lorenzo Fruto, en los dedos de la mano derecha. José Quiles López, con diversas erosiones en ambas piernas. Félix Gutiérrez Correa, con diversas contusiones y erosiones en ambas piernas. Antonio Puerta Lesta, con varias contusiones y erosiones en ambas piernas y brazos y magullamiento general. Antonio Pino Iáñez con una fuerte contusión y gran inflamación en la rodilla derecha y en el hemitoral derecho otra contusión. José Fuentes Fernández, con una distensión del antebrazo izquierdo. Francisco Martínez Gutiérrez con diversas erosiones en ambas piernas. Francisco Marfil Orantes, herida contusa con desgarrar en el labio inferior.—El Corresponsal



Advertisement for Lithinés del Dr. Gustin, featuring a testimonial and product information.

Advertisement for Helvetia bicycles, highlighting a price reduction and product features.

Advertisement for 'Una Mujer' cosmetics, featuring a woman's face and product benefits.

Advertisement for 'UNA BOMBA EN EL ARCO DE LAS CUCHARAS' and 'ACADEMIA GORRIZ'.

Advertisement for 'INDICADOR ECONOMICO' and 'LABORATORIOS'.

Advertisement for 'COMERCIANTE' and 'LA SOLEDAD'.

CALZADOS ALHAMBRA - ZACATIN, 11

Caballero, desde 16 pesetas encontrará zapatos de última moda, modelo exclusivo de esta casa. Para señora, por poco dinero encontrará zapatos de gran fantasía. Hermoso surtido en calzados de lona y suelas de goma. Caprichosos calzados para niños. CALZADOS ALHAMBRA. Zacatin, 11 Granada

Folleto de EL DEFENSOR Número 235

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTOS-RAMOS TOMO PRIMERO RAMON SOPENA, Editor. Barcelona. Provenza, 98 a 97.

dillas, delante de la cómoda y sacó el cajón por completo para poder verlo todo con una sola mirada. ¡Estaba vacío, enteramente vacío! El libro lo mismo que el dinero, había desaparecido. Pablo se levantó de un brinco, lanzó un grito feroz, hundió las manos entre sus cabellos como si quisiera arrancárselos, y bajó la escalera como una tromba o un aerolito, penetró en el piso principal y fué a caer, sin fuerzas ni aliento, junto a Rodille. «¡Misericordia! — balbuceó éste simulando un sobresalto admirablemente fingido—. ¡Misericordia! ¿Qué le sucede a usted, hijo mío? ¿Le han comunicado algo desagradable? ¿Le ha ocurrido alguna desgracia? ¿Se siente malo? — ¡Acaban derrobarme! — ¿Comprende usted? ¡Me han robado! — dijo el joven con apagada voz. — ¡Si, ya comprendo! — murmuró Rodille, haciendo un gesto de profunda sorpresa. — ¿Y qué le han robado? — ¡Todo lo que más apreciaba! — ¿El dinero?... ¡la ropa? — ¡Ah! eso no sería nada. ¡Se han llevado lo que valía para mí muchísimo más que todo esto...! ¡Me han quitado la «Biblia» de Blanca! — El daño me parece, mi joven amigo, menos grande de lo que usted se cree — dijo Rodille. — Ese libro no tenía, según me ha dicho usted, valor alguno. — ¡No tenía valor alguno!... ¡Dios mío!... ¿Es posible hablar así? — exclamó Pablo con desesperación. — ¡Ah!... ¡Que no me sea posible disponer de todas las riquezas del Universo, para ofrecérselas a cambio de ese libro!... — ¡Qué q'iere usted! Yo, como no estoy enamorado, y miro las cosas fríamente. — ¡Es decir, que tiene usted en el pecho una piedra en lugar de corazón?... ¡Nada le conviene!... ¡Mi desgracia le deja insensible!... ¡Ni aun la comprendo!... ¿Qué va a ser de mí? ¡Voy a parecer un miserable, por lo menos un mentecato por no haber sabido guardar el más precioso de todos los depósitos!... ¿Qué responderé a Blanca cuando me pida su «Biblia» de familia, ese libro que me había confiado, y del que tal vez dependía su porvenir?... ¡Tendré que decirle que me han robado su tesoro por no haber sabido conservarlo! ¡Dejaré de amarle!... ¡Ah, desgraciado de mí, desgraciado de mí! Pablo ocultó la cabeza entre las manos, dejóse caer en un sillón y se echó a llorar como un chiquillo. Rodille procuró consolarle con infinitas de razones, lógicas y maravillosamente encadenadas; pero Pablo procedía como esos enfermos que rechazan las medicinas que les preparan. Cerraba los oídos al influjo de palabras con que se le asediaba, y en vista de eso Rodille cambió de táctica. — Mi joven amigo — le dijo —, hace usted mal en desolarse de ese modo y en abandonarse a la desesperación. Aun no debe perder toda esperanza... El huérfano levantó la cabeza, y sus ojos, empañados por las lágrimas, se iluminaron. — ¡Cree usted — exclamó — que podré recobrar lo que me han robado? — Estoy seguro, por el contrario, de que no recobraré la ropa ni el dinero... En cuanto al libro es otra cosa... Rodille se detuvo. — A ver, explique usted, se lo suplico — holbucó Pablo —. ¡No me haga padecer... estoy sobreascuas!... — ¡Pues es fácil de comprender!... El dinero se gasta... sin contar que, quien ve un luis de oro, los ha visto todos. La ropa también es muy semejante una a otra; de tal modo, que casi le desafiaria a que me enseñe la de usted entre las que existen en una prendería. El volumen de que se trata es diferente, pues según me ha dicho usted, es muy fácil de reconocer. — ¡Si, muy fácil. No es posible confundirlo con otro alguno, por su encuadernación negra, sus cierres de plata y su escudo dorado en el centro de la tapa. — Es probable que dentro de algunos días vendan por algunos céntimos ese volumen a un librero de lance, porque el ladrón es de suponer que no se lo ha llevado, seguramente, para leerlo. — ¡Tiene usted razón, lo comprendo!... ¡Me devuelve la vida — exclamó el joven —. Voy en seguida a recorrer todas las prenderías y puestos de libros de lanas. — ¡Es inútil todavía. — ¿Por qué? — Lo que quiere hacer se hará, y mucho mejor que por usted; yo mismo me encargo de ello. — Pero a lo menos dígame... — ¿Cómo lo conseguiré? — Inten-